



开学啦!

·在成长

开学第一天 独自去上学

新学期7岁小学生很独立,不让家长送

本报聊城9月3日讯(记者 陈洋洋 实习生 靖心岩) 开学第一天,不少新生都是家长接送,有的小学生则自己上下学,培养自己的独立能力。

上午7点多,在城区各小学校门口,孩子们的家长把整个大门围得水泄不通,大家纷纷聚集在大黑板前看学校各个年级的上学和放学时间,也有家长在询问自己的孩子现在在哪个教室上课,大部分家长忙着帮孩子准备进校,有的小学生却自己背着书包走到学校门口

“报到”。在东莞民族小学门口,人群中有一个穿着蓝色T恤和短裤的小男孩引起了记者的注意。小男孩背着一个书包,手里还提着一个包,身边并没有家长。男孩挤在人群中,踮起脚尖看黑板上的通知,还不时询问一些家长他们的孩子是几年级几班的,寻找自己的同学。他不仅看通知,而且还将自己的通知自己抄在了一个本子上,然后放在书包里收好。

小男孩名叫小轩,今年7岁,刚上一年级,青涩的脸上没有一丝腼

腆,大方地和家长与同学交流,还真找到了不少他的同班同学呢。“平时我就很大胆,今天第一天开学,我没有让爸爸妈妈来送我,自己坐公交车过来的,看到这么多小朋友都让爸爸妈妈来送,我感觉自己像是一个小大人了。”小轩自豪地说。在家长们好奇的目光中,小轩主动打开了自己的两个书包——一个书包里面装了几本书,还有一些需要的文具,另一个包里是他的一件长褂上衣。“妈妈担心我会冷,就给我带了一件衣服。”小轩说。



开学第一天,孩子忙着搬新书。 本报记者 李军 摄

新学期老师换了 有些同学挺不舍得

本报聊城9月3日讯(记者 刘云菲) “李老师,你怎么不教我们了啊!”3日上午,在鼎舜小学,到了下课时间,十几名五年级的小学生跑到学校一楼找一位李老师,原来李老师是原来教他们的老师,新学期换了年级,同学们舍不得老师离开,开学第一天不忘看看恩师。

3日上午,在鼎舜小学,此时到了下课时间。十几名五年级的学生朝一位女老师跑去,把老师围住,几名

女生紧紧抱住老师不松手。老师名叫李志红,以前是五年级的一位任课老师,今年转到一年级教新生。孩子们跟老师相处得有了感情,舍不得老师离开。“老师你还教我们吗?为什么教一年级了?”同学们都问老师。李志红说:“因为你们都大了啊!”同学们跟老师聊了一会儿,李志红感动得眼里含着泪水,她说:“孩子们很可爱,他们对老师的感情非常真挚,当老师是一件非常幸福的事情。”

书店辅导资料热销

本报聊城9月3日讯(见习记者 孟凡萧) “现在就辅导资料卖得好。”3日,城区许多学校都已开学,而学校附近书店的生意也“火”了起来,尤其是辅导资料更是成为学生抢购对象。

3日中午,记者在龙山西街一中附近一家书店看到,书店内摆放了许多辅导资料,吸引了许多学生到此挑选。而书店内其它书籍区

却相对较冷清。“我们班很多同学都买辅导书了,我也得买几本,决不能落后。”学生小张说,高中学习比较紧张,必须抓紧。书店老板姜女士说,学生开学后生意比假期好许多,每天都能挣几百块钱。“现在主要是卖辅导资料,小学的主要是语文卖得好,初中的主要是英语、数学等卖得好。”

“开学后,我不买零食吃了”

新学期刚开始,不少孩子更懂事了

本报聊城9月3日讯(记者 陈洋洋 实习生 靖心岩) 开学第一天,不少孩子升了一个年级,比以前更懂事了,有的还拿自己暑假打工挣的钱交学费,有的则保证新学期不吃零食,还有的保证每天完成作业。

“我用自己挣的钱交学杂费和住宿费。”3日,不少学生开学后更加懂事了,主动拿出自己攒的钱交学费,文轩中学的小浩和小楠则把自己暑假打工挣的钱交了学杂费和住宿费,小浩暑假帮培训机构和美容

店发宣传单,挣了900多元,小楠则在一家饭店端盘子挣了1100元。“自己挣钱才知道爸妈不容易,我开学以后要好好学习。”小楠说,以前自己经常乱花钱,暑假跟同学一起去打工,才知道父母的钱都是辛苦钱,不能乱花。

“妈妈,我只要买文具就行了,开学了,我就不吃零食了,爸爸妈妈太辛苦了,我要把钱省下来买文具。”一个正在买文具的女孩天真地跟妈妈说。小女孩叫新悦,马上就要上三年

级,当她说出这句话,妈妈觉得挺感动的,没想到过了一个暑假,孩子懂事了。

“孩子很懂事,暑假很早就把作业做完了,家长去上班的时候,她就在家看看喜欢的童话书,有时候跟别的小朋友出去玩会儿,平时就不爱乱花钱。”一位家长高兴地说。“又升了一年级,应该更懂事了,人家小妹妹都不买零食了,我们以后也少买。”一个小男孩对妈妈保证说,新学期他不乱买零食了。



第一课

9月3日,在莘县实验高中校内,教官正在给学生讲解训练站军姿。从3日开始,莘县文武部选拔出90多名教官分布在莘县一中、莘县实验高中等学校,为6000多名学生进行一周的军训,帮新生上好新学期第一课。

本报记者 刘铭 通讯员 许金之 摄影报道

青年办事处以创新促新风

临清市青年办事处以多种形式在所辖城区、农村社区、村居大力开展了“提倡婚育新风进万家、促进计生幸福家庭”主题活动,在宣传形式、阵地上进行“三创新”,向群众宣传通俗易懂的计生政策、法律法规、优生优育等科普知识,为金婚生育文明建设和新型婚育转变夯实了根基。

内容上创新。以“提倡婚育新风进万家、促进计生幸福家庭”开展为主线,积极开展“计生幸福家庭”工程、婚育新风进万家活动,进一步拓展群众生育文化行为。首先,将育龄妇女信息统一建档,婚育化建档,定期对育龄妇女进行统一健康查体,并对行动不便的育龄妇女采取定期随访服务,有针对性地开展对孕前、孕后的育龄妇女

进行免费健康查体,同时,对孕几哺乳期的准妈妈进行指导,开展“关爱女孩”行动,将特殊计生困难家庭帮扶救助、计生帮扶托养等统筹纳入“计生幸福家庭”管理,使有计划的育龄妇女从怀孕到生产,再到家庭教育、生殖健康、计生帮扶等多方面感受到人口与计划生育给家庭带来的温馨关怀,提高计生家庭的幸福指数。

形式上创新。本着“以人为本、注重特色、创新发展”的原则,在宣传形式上创新,组织专门宣传队伍,经常深入辖区人群聚集的广场、娱乐场所向群众宣传国家计划生育政策、相关法律法规,在社区所建婚育新风进万家知识宣传标语、内容直布到大街小巷,温馨宣传到千家万户。在计生优质服务上,采取了“计生+宣传+服务+到户”的工作模式,使计划生育工作得到了扎实推进。今年以来,该处举办育龄妇女“五期”教育、计生政策法规及相关法律法规等知识培训10期,更新宣传内容20多期,粉刷标语、张贴宣传画80多条(幅),在元旦、春节、元宵、5.29计生协会、世界人口日等节日宣传中,发放

计划生育、优生优育、生殖健康等科普宣传资料,明白纸1万多份,免费发放药具2000多盒。阵地上创新。在宣传阵地建设上不断创新,改变了过去的单一宣传,立足辖区村居工作实际,重点拓展了生育文化宣传阵地,按照城区、农村区域特点,统筹多方筹资40多万元,优化、美化、亮化了具有城乡特色的人口学校、人口文化大院等宣传阵地,开展了以“婚育新风、生育文化”为主题的计划生育宣传活动,建设了具有办事处特色的宣传阵地20多个,建设农村文化书屋和图书角40多个,文化大院90多个。通过不同层次、不同类型的创新举措,提升了计划生育工作。

(许学敏)

村规民约助推 综治性别比偏高行动

近期,临清市刘堤子镇大力开展了综合治理出生人口性别比偏高行动。该镇党委、政府专门成立综合治理出生人口性别比偏高领导小组,召开多次党委会议,统筹协调,镇村联动,卫生、执法、妇联等各部门联合行动,严厉打击“两非”违法行为,有效遏制了当前出生人口性别比偏高势头。

该镇充分发挥村规民约作用,各村村规民约协会带领群众签订了“学习‘村规民约’、抵制‘两非’行为”的承诺书。群众热情高涨,在学习讨论中进一步普及了男女平等、生男生女都一样、女儿也是传后人的新型婚育文化,全镇范围内婚育新

风、关爱女孩氛围浓厚。另外该镇进一步完善各村村规民约奖惩机制,责任划分更加明确,在村规民约事务中对“两非”现象采取零容忍态度,严格落实对当事人的惩处,对包保责任人位相应处罚,在全镇范围内保持对“两非”行为的高压态势。而村规民约中对计划生育女儿户、对贫困女大学生的利益导向政策的落实,解决了群众在生产生活中的实际困难和困惑,起到了引导群众转变婚育观念的良好效果,让抵制“两非”成为群众的自觉行为,有效推动了综合治理性别比偏高行动的进一步开展。

(单猛)